



7 МАЯ 2013  
СПЕЦВЫПУСК

# ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Орган Учёного совета Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского



**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЕТЕРАНОВ  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,  
ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА,  
ВСЕХ РАБОТНИКОВ И СТУДЕНТОВ УНИВЕРСИТЕТА  
С ДНЁМ ПОБЕДЫ!  
МИРНОГО НЕБА ВАМ НАД ГОЛОВОЙ!**



## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляю вас с общенародным российским праздником – с Днём Великой Победы! Сколько бы лет ни прошло, мы никогда не забудем, какой ценой досталась нам Победа. Мы всегда будем помнить погибших защитников России и тех, кто остался в живых всем смертям назло. Пройдут десятилетия, но память о Великой Победе будет храниться вечно.

Сегодня мы все должны объединиться, чтобы сделать нашу Отчизну сильной и процветающей. Убеждён, что дети, внуки, а теперь уже и правнуки победителей будут так же крепко любить свою Родину, хранить её традиции и всегда помнить о великом подвиге своего народа.

Счастья вам, здоровья и успешной плодотворной работы на благо нашего общего дома – России! С Днём Победы!

*С уважением,  
ректор ОмГУ им. Ф. М. Достоевского  
В. И. Струнин*

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

С каждым годом становится всё меньше ветеранов – участников и свидетелей той жестокой войны. Это наполняет скорбью наши сердца. Но отмечать праздник Великой победы нужно! Нужно для того, чтобы помнить о трагедии, чтобы передать эту память следующим поколениям.

От имени Совета ветеранов ОмГУ, от себя лично поздравляю все с этим замечательным, поистине всенародным праздником, который объединяет всех нас и делает нашу жизнь светлее. С Днём Победы!

Желаю крепкого здоровья нашим дорогим ветеранам и труженикам тыла, счастья и мирного неба всем нам!

*Председатель Совета ветеранов ОмГУ  
О. В. Лищенко*



СТРАНИЦА ПАМЯТИ

**ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО...**

Это список фронтовиков и тружеников тыла, в разные годы работавших в ОмГУ им. Ф. М. Достоевского. Многие из них уже нет в живых...

Празднуя Великую Победу, вспомните о каждом из них. Даже если никогда не знали, мысленно поблагодарите за тот подвиг, который они совершили ради нас...

Анисимов Виктор Анатольевич  
Асташкин Яков Филиппович  
Асташкина Евгения Геннадьевна  
Баранцев Николай Иванович  
Белов Степан Николаевич  
Бессонова Антонина Васильевна  
Богачёв Василий Алексеевич  
Брин Израиль Давидович  
Булчевский Василий Кириллович  
Бутковская Степанида Викторовна  
Бушмакин Вадим Михайлович  
Вербин Иван Павлович  
Гижя Михаил Фёдорович  
Гринберг Михаил Семёнович  
Гузеева Мария Сергеевна  
Гурков Степан Михайлович  
Долгих Анна Ивановна  
Дроботенко Дмитрий Николаевич  
Емченко Пётр Григорьевич  
Зайцев Василий Васильевич  
Зайцева Марфа Васильевна  
Исаенко Вениамин Прокопьевич

Кильдеев Гани Шарафутдинович  
Ландинова Елизавета Григорьевна  
Марина Мария Алексеевна  
Максаков Пётр Антонович  
Медведев Михаил Леонтьевич  
Негрей Михаил Романович  
Нетрусов Пётр Павлович  
Новгородцева Нина Ивановна  
Новосельцев Владимир Иванович  
Нохрин Анфилофий Тихонович  
Окунев Владимир Михайлович  
Онуфриев Пётр Ксенофонович  
Онуфриева Клавдия Ивановна  
Плотников Фёдор Иванович  
Самойлов Дмитрий Егорович  
Скобелкин Владимир Николаевич  
Сокур Кондрат Куприянович  
Сукачёва Анна Павловна  
Сушкевич Михаил Дмитриевич  
Тутьшкин Николай Павлович  
Цыганков Павел Андреевич  
Шестель Александр Павлович



## РАДОСТЬ СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ...

День Победы для нашей страны всегда был праздником особым. Но... Пролетают годы, уходят ветераны, стирается народная память... А что сегодняшние молодые люди, студенты нашего университета думают об этом?

**Илья Александров:** «9 мая для меня всегда было праздником Победы именно наших дедов, которые смогли отстоять свой дом. И внутреннее настроение в этот день всегда было праздничным. Но со временем оно понемногу улетучилось, и от него мало что осталось. Потому что в проведении праздника, по-моему, стали заметны нотки лицемерия, маркетинга и неискренности. Форма праздника стала далека от его сути и от главных виновников торжества – ветеранов».

**Софья Измайлова:** «Фильмы на военную тематику – самые настоящие, где всё – правда: и крепкая дружба, и любовь до смерти, и самая сильная ненависть. А музыка! День Победы для меня – это, прежде всего, восхитительные военные песни, от которых (наверное, прозвучит пафосно) сердце сжимается. И мурашки, мурашки по коже. Иногда сижу и думаю: и чего я так сильно люблю военные песни-то? Наверное, родилась под звуки военного марша. Как раз перед Днем Победы ☺»

**Антон Зайнулин:** «9 мая. Для меня это особенная дата. Во-первых, как для человека, чья семья пережила много горя в те годы, во-вторых, как для историка. Что меня пугает, так это то, как изменилось отношение в обществе ко Дню Победы. Всё больше людей воспринимают его, как возможность «нажраться» где-то в парке, обмотавшись в три слоя ленточками, забывая, что это, прежде всего, день скорби и памяти. В этот день, мне кажется, важно просто уделить время тем, кто в этом так нуждается, – ветеранам».

**Ксения Мешкова:** «Для меня 9 мая – День памяти. Уже много лет подряд в этот день все мои родственники по папиной линии собираются вместе на небольшом "семейном" кладбище, чтобы почтить память умерших. Самыми первыми на этом кладбище были похоронены ветераны ВОВ, поэтому и зародилась традиция именно 9 мая приезжать туда».

**Андрей Симакин:** «Эта война не обошла нашу семью стороной, но те, кто помнит её, не любят рассказывать. Один из моих прадедов участвовал сперва в Гражданской, потом в Великой Отечественной, но практически никогда не говорил о тех событиях. Мы помним, но не считаем нужным по этому поводу много говорить или делать что-то особенное только 9-го мая».

**Анастасия Лонская:** «Воевал только мой дедушка с папиной стороны, но он уже, к сожалению, умер. Посему День Победы касается меня лишь косвенно. И дедушка уже по другой линии или папа рассказывают о тех временах, мы вместе смотрим старые фильмы, вспоминаем важные даты».

**Артём Хохлов:** «Моё отношение к 9 мая – самое трепетное! Несколько дней назад мама подруга попросила меня отретушировать фотографии её отца, чтобы отправить их в Союз ветеранов. Я не профессионал в этом деле, поэтому потратил много времени, но постарался сделать как можно лучше. Мы должны помнить и заботиться о тех, кто принёс нам Победу!»

**Ксения Кагилева:** «Для меня этот праздник очень важен. Это победа в войне, которую нельзя забывать, вернее, нужно максимально отложить срок забвения. Настанет день, когда от животного, кровного страха перед резким звуком, похожим на металлический вой, от знания конкретных имён и понимания, какие страшные годы пережили люди в 40-е годы XX века, в сознании русских людей останется только эта дата – 9 мая 1945 – и название, далёкое, как ставшая уже далёкой война 1812 года и победа в ней. Все страны, которые захватывал Гитлер, сдались, кроме нашей. И именно наши, русские люди победили. Нам, потомкам, нужно помнить об этом как можно дольше и отдавать дань уважения своим предкам без принуждения, но по воле сердца».

Редакция газеты «Омский университет»

Учредитель и издатель газеты Учёный Совет ОмГУ им. Ф. М. Достоевского.  
Главный редактор И. Н. Баловнева.  
Дизайн и вёрстка Л. А. Баженова.  
Адрес редакции: 644077, г. Омск, пр. Мира, 55, к. 309.  
Телефон: 22-97-66, e-mail: gazeta@omsu.ru.

Газета отпечатана в типографии ООО «Принт Экспресс».  
Тираж 100 экз.  
Перепечатка материалов газеты разрешена со ссылкой на источник.  
Сайт: <http://omsu.ru/page.php?id=2677>.

